高考填空题
总题数：18 题
第1题(2006年普通高等学校夏季招生考试数学(文史类)北京卷(新课程))

题目 

(12)已知向量a=(cosα，sinα)，b=(cosβ，sinβ)且a≠±b，那么a+b与a-b的夹角的大小是_____________.

答案 


解析：|[image: image1.png]


|=[image: image2.png]) 7
Neos? xtsinix =1



，|[image: image3.png]


|=[image: image4.png]cos? f+sin? g





          ∴([image: image5.png]


+[image: image6.png]


)·（[image: image7.png]


-[image: image8.png]


）=|[image: image9.png]


|2-|[image: image10.png]


|2=0  设夹角为θ

          则cosθ=[image: image11.png]


   ∴θ=[image: image12.png]o] |




 

第2题(2006年普通高等学校夏季招生考试数学(文史类)安徽卷(新课程))

题目 

（14）在[image: image13.png]0A4BCD



中，[image: image14.png]


，M为BC的中点，则[image: image15.png]


_______。（用[image: image16.png]


表示）

答案 

[image: image17.png]i

&

ale




解析：∵[image: image18.png]



[image: image19.png]g

&l

g
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o




∴[image: image20.png]



第3题(2006年普通高等学校夏季招生考试数学(文史类)江西卷(新课程))

题目 

13.已知[image: image21.png]


向量=(1，sinθ)，[image: image22.png]


=(1，cosθ)，则|[image: image23.png]


-[image: image24.png]


|的最大值为_____________.

答案 

[image: image25.png]



解析：[image: image26.png]


=[image: image27.png][0.5in &~ cos8)|



=[image: image28.png]fin &~ cosd]



=[image: image29.png]2|

sin( 8-
7




≤[image: image30.png]



第4题(2005年普通高等学校夏季招生考试数学(文史类)全国卷Ⅲ(新课程))

题目 

14.已知向量[image: image31.jpg]OA= (k.12).0B=(4.5).0C




，且A、B、C三点共线，则k=     .

答案 

14.[image: image32.png]



解法：∵[image: image33.png]


=（k，12）， [image: image34.png]


=（4，5）， [image: image35.png]


=（－k，10），

∴A（k，12），B（4，5），C（－k，10）.

∵A、B、C三点共线，∴kAB=kBC.

∴[image: image36.png]


=[image: image37.png]


，解之得k=－[image: image38.png]


.

 

第5题(2005年普通高等学校夏季招生考试数学(文史类)天津卷(新课程))

题目 

（12）已知|[image: image39.png]


|=2，|[image: image40.png]


|=4，[image: image41.png]


与[image: image42.png]


的夹角为[image: image43.png]w8



，以[image: image44.png]


，[image: image45.png]


为邻边作平行四边形，则此平行四边形的两条对角线中较短的一条的长度为_________.

答案 

（12）[image: image46.png]



解析：如下图所示以a、b为邻边作平行四边形ABCD，

[image: image47.png]



AC=[image: image48.png]45*
+BC?




=[image: image49.png]


，

BD=[image: image50.png]5C*
+cp?




=2[image: image51.png]


.

∵[image: image52.png]


＜2[image: image53.png]


，

∴较短的一条对角线长为[image: image54.png]


=2[image: image55.png]


.

 

第6题(2005年普通高等学校夏季招生考试数学(文史类)上海卷)

题目 

4.直角坐标平面xOy中，若定点A(1，2)与动点P(x，y)满足[image: image56.jpg]OP -OA



=4。则点P的轨迹方程是                             .

答案 

4.x+2y-4=0

解析: [image: image57.png]


=（x，y）， [image: image58.png]


=（1，2），则[image: image59.png]


·[image: image60.png]


=x+2y，由题设可得x+2y=4.

 

第7题(2005年普通高等学校夏季招生考试数学(文理合卷)江苏卷(新课程))

题目 

（18）在△ABC中，O为中线AM上的一个动点，若AM＝2，则[image: image61.png]O (OB+0C)



的最小值是                .

答案 

（18）－2

解析：∵f（x）=x2+4x+3，

∴f（ax+b）=（ax+b）2+4（ax+b）+3=a2x2+（2ab+4a）x+（b2+4b+3）.

又∵f（ax+b）=x2+10x+24，

∴a、b应满足[image: image62.png]=1

2ab+4a=10
5 4+ 4b43=24





 INCLUDEPICTURE  "C:\\WINDOWS\\MypicPath\\bb1705002.gif" \* MERGEFORMATINET [image: image63.png]




 INCLUDEPICTURE  "C:\\WINDOWS\\MypicPath\\bb1705003.gif" \* MERGEFORMATINET [image: image64.png]f

L
3



或[image: image65.png]



∴5a－b=2.

 

第8题(2005年普通高等学校夏季招生考试数学(文史类)福建卷(新课程))

题目 

14.在△ABC中，∠A=90°，[image: image66.png]1),4C = (2.3, Mk




的值是                 .

答案 

14.[image: image67.png]



解析：依题可得[image: image68.png]


·[image: image69.png]


=0，即k·2+1·3=0.

[image: image70.png]



∴k=－[image: image71.png]


.

 

第9题(2005年普通高等学校夏季招生考试数学(文理合卷)广东卷(新课程))

题目 

12.已知向量[image: image72.png]


＝（2，3），[image: image73.png]


＝（x，6），且[image: image74.png]


，则x＝_____________．

答案 

12.4

解析：∵a∥b，∴2×6－3x=0，即x=4.

 

第10题(2005年普通高等学校春季招生考试数学(文理合卷)上海卷)

题目 

5. 在△[image: image75.png]ABC



中，若[image: image76.png]£C =90



，[image: image77.png]


，则[image: image78.png]


              .

答案 

5. 16 

第11题(2004年普通高等学校夏季招生考试数学(文史类)全国卷Ⅳ(新课程))

题目 

15.向量a、b满足（a－b）·（2a+b）=－4，且｜a｜=2，｜b｜=4，则a与b夹角的余弦值等于      .

答案 

15.－[image: image79.png]


 

第12题(2004年普通高等学校夏季招生考试数学(文史类)天津卷(新课程))

题目 

[image: image80.jpg]WENMEA =1 v, b (-0, Bra-2bsasm
WREEHF_____.




答案 

14.－1 

第13题(2004年普通高等学校夏季招生考试数学(文史类)上海卷)

题目 

已知点A(－1，－5)和向量a=(2，3)，若[image: image81.png]


=3a，则点B的坐标为          .

答案 

6.(5，4). 

第14题(2004年普通高等学校夏季招生考试数学(文理合卷)江苏卷(新课程))

题目 

16.平面向量a，b中，已知a=(4，－3)，|b|=1，且a·b=5，则向量b=          .

答案 

16.（[image: image82.png]


，－[image: image83.png]


）. 

第15题(2004年普通高等学校夏季招生考试数学(文史类)浙江卷(新课程))

题目 

14.已知平面上三点A、B、C满足|[image: image84.png]


|=2,|[image: image85.png]


|=1,|[image: image86.png]


|=3,则[image: image87.png]


·[image: image88.png]


+[image: image89.png]


·[image: image90.png]


+[image: image91.png]


·[image: image92.png]


的值等于        .

答案 

14. －4 

第16题(2002年普通高等学校夏季招生考试数学(文史类)上海卷)

题目 

2.已知向量a和b的夹角为120°，且|a|＝2，|b|＝5，则（2a－b）·a＝　　　　. 

答案 

2.13. 

第17题(2002年普通高等学校春季招生考试数学(文理合卷)上海卷)

题目 

11.如下图所示，客轮以速度2v由A至B再到C匀速航行，货轮从AC的中点D出发，以速度v沿直线匀速航行，将货物送达客轮.已知AB⊥BC，且AB=BC=50海里.若两船同时起航出发，则两船相遇之处距C点　　　 

海里.（结果精确到小数点后1位）

[image: image93.jpg]



答案 

11.  40.8 

第18题(2000年普通高等学校夏季招生考试数学(文史类)上海卷)

题目 

已知向量[image: image94.png]


={－1，2}、[image: image95.png]OB



=｛3，m｝，若[image: image96.png]


⊥[image: image97.png]


，则m=           . 

答案 

4 

